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Tema: «OnepaTop npucBanuBaHus B sI3bIKe MPOrPAMMHUPOBAHMSD)
Y10 HYKHO 3HATD:

nepemeHHas — 3TO Be/IMYMHA, KOTOPAA MMeET MMA, TUM U 3HAaYEeHUe; NepeMeHHasa MoXKeT
M3MEHATbCA BO BPEMA BbIMOJHEHUA NPOrpammbl

onepaTop NPUCBAMBAHUA CNYKUT A1A 3aNNUCU 3HAYEHUA B NEPEMEHHYIO

€CN1 B NepEMEHHYIO 3aMnUCbIBAOT HOBOE 3HAYeHMe, CTapoe CTUpaeTca

3HaKW +, =, *, / ncnonb3ytoTcA AnA 0603HaYeHUA onepaLLMii CI0XKEHUSA, BbIMUTAHNUA,
YMHOX€EHUA U AeneHun

3anucb BUAa a div b 03HayaeT pesy/bTaT LLe/IoYNCIEHHOTO AeneHnn a Ha b (ocTaTok
oTbpacbiBaeTcs)

3anucb BMAa a mod b 03Ha4aeT OCTATOK OT AeneHuAa a Hab

3anucb BMAA a :=b + 2*c + 3; 03HayaeT «Bbl4UCAUTb 3HAYEHUS BblparKeHMA crnpaBsa oT
3HaKa NpUCBaMBaHMA = N 3aNMcaTb Pe3yabTaT B NepeMeHHYI0 a»; NPy 3TOM 3HaYeHUA 4PYTnX
nepemMeHHbIX (Kpome a) He U3MeHstoTCA

IIpumep 3agaHuA:

Onpedenume 3Hauenue nepemenHoll ¢ Nocie 8bINOIHEHUs CledyIowe20 hpazmenma

npozpammol.
:=5;
a:=a+6;
b:=-a;

De=-11 2)c=15  3)c=27  4)c=33

Pemenmne:

1)

2)

3)

4)

5)

6)

AN PELIEHNA HYXHO MUCMO/Ib30BaTb «PYYHYIO MPOKPYTKY» NPOrpaMmmbl, TO €CTb, BbINOJAHUTD
BPYYHYIO BCe AencTBUA

Hanbonee yao6HO 1 HarNA4HO 3TO NOAyYaeTcA NPU UCNOAb30BaHUN TabaunLbl, F4e B NepBOM
cTonbue 3anmcaHbl ONepaTopbl MPOrpPamMbl, @ B OCTa/IbHbIX MOKa3aHbl USMEHEHUS
nepemeHHbIX MNP BbINOJIHEHWUW 3TUX ONEPATOPOB

34€eCb UCMNONb3YIOTCA TPU NepemMeHHble: a, b, ¢; 40 BbINOAHEHWA NPOrPamMMbl UX 3HAYEHUA
aHM HEW3BEeCTHbI, NO3TOMY CTaBMM B Tab/iMLe 3HaKW BOMpoca:

a b c
? ? ?

nocne BbINOJIHEHMA onepaTopa a := 5; U3MeHAeTCA 3HaYeHue ﬂepEMEHHOVI a:

a b C
? ? ?

a:=5; 5

onepatop a :=a + 6; 03HA4YaEeT «BblYNCAUTb 3HAYEHWNE BblPaAXKeEHNA @ + 6 NCMONb3YA
TeKyllee 3HavyeHWe a (paBHoe 5), U 3anMcaTb pe3ynbTaT 0O6PaTHO B MEPEMEHHYIO a»; Takum
obpasom, HoOBOe 3HayYeHWe paBHO 5+ 6 =11:

a b c
? ? ?
:=5; 5
:=a+6; 11

cnegyowmii onepaTtop, a := a + 6, U3aMeHAeT 3Ha4YeHMe NepemeHHol b, 3anucbiBas B Hee —
a; yunTbiBas, YTo B @ 3anucaHo yncao 11, Haxoamm, uto b 6yaeT pasHo —11:



8 xiracc MOY Jluneit Ne 36 Cecoposa JI. H.

b

?
a:=5; 5
a:=a+6; 11
b:=-a; -11

7) nocnepHAs KOMaHAQ, € : = a — 2*b, U3MeHAEeT 3HaYeHMe NepeMEHHON C; NPU TEKYLLMX
3HauyeHuAx a =11 nb = =11 pe3synbTaT BblparkeHna paseH 11 —2*(—11) =33, 310 yncno u
6yaeT 3anncaHo B NepeMEHHYIO C:

a b
?
a:=5; 5
a:=a+6; 11
b:=-a; -11
c:=a-2*b; 33

8) TakMm obpasom, NpaBUIbHbIN OTBET — 4.

3adaHue: lNMpopabomame epyyHyto (6e3 komnoromepa) ppazmeHm
npozpammesl U dame pazeépHymelii omeem (C Kpamkum peweHuem)

1) OI'IpGAEﬂMTe 3Ha4YeHne UEeNNOYNCNEHHDBIX NepeMeHHbIX a U b nocne BbinonHeHUsA q)paI'MEHTa

nporpammbi:
a := 3 + 8%4;
b := (a div 10) + 14;

a (b mod 10) + 2;

)a=0,b=18 2)a=11,b=19 3)a=10,b=18 4)a=9,b=17

2) OnpeaenvTe 3HaYeHME LENOYMCIEHHbIX NePeMEHHbIX a U b nocne BbinoaHeHUs GparmeHTa

nporpammoi:
a := 42;
b := 14;
a := a div b;
b := a*b;
a := b div a;

)a=42,b=14 2)a=1,b=42 3)a=0,b=588 4)a=14,b=42

3) OnpeaenuTte 3HaYeHUE LENOYUCAEHHbIX NEPEMEHHbIX X U Y NOC/E BbINOMHEHNA dparmeHTa

nporpammoi:
x := 11;
y :=5;
t =y
y := x mod y;
X = t;
Yy 1=y + 2%t;

DHx=11,y=5 2)x=5,y=11 3)x=10,y=5 4)x=5,y=10
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4) OnpegenunTte 3HaYeHMeE LEN0YNUCTEHHbIX MePEMEHHbIX X, Y 1 Z Noc/e BbINoHEHNUA dparmeHTa

nporpammoi:
x := 13;
y = 3;
zZ = X;
X := z div y;
y = x;

5) OnpegenvTe 3HaYeHWe NePEMEHHOMN b nocne BbINOAHEHUSA cleaytowero ¢parmeHTa NporpaMmmel,
rae a ub — BellecTBeHHbIe (AeNCTBUTENbHbIE) NEepeMeHHbIe:

a := =-5;
b =5+ 7 * a;
b:=b /2 * a;
6) B pesynbTaTe BbINOJHEHUA GparmeHTa Nporpammbl
a :=???;
b :=(a div 10) mod 5;

a := a - 200*b;

Ha 3KpaH BbiBeAeHo Yyncio 620. Kakoe YnMcno XpaHMaAoCh A0 3TOTO B NepemMeHHoMn a?



